

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2708

17-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിന പരിപാടികളിലെ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ		null (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിന പരിപാടികളിൽ സഹകരണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	<p>സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിന പരിപാടിയിൽ സഹകരണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 17 പദ്ധതികൾ ആണ് സഹകരണ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. സഹകരണ മേഖലയിലൂടെ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പദ്ധതി സഹകരണ മേഖലയിലൂടെ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം സഹകരണ വകുപ്പ്/ബാങ്കുകൾ/ സംഘങ്ങൾ എന്നിവ വഴി 500 സ്ഥിരം തൊഴിലുക്കളും 19500 തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 20,000 തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. 2. കലാകാരന്മാരുടെ സഹകരണ സംഘം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കലാകാരന്മാരുടെയും ഉന്നമനത്തിനായി സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ പ്രവർത്തന പരിധിയായി കോട്ടയം ആസ്ഥാനമാക്കി കലാകാരന്മാരുടെ ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം കലാകാരന്മാരുടെ സഹകരണ സംഘം - Kerala State Artists & Artistes Co-operative Society Ltd No.4506 (AARTICS) എന്ന പേരിൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 3. അശരണരായ സഹകാരികൾക്കുള്ള ആശ്വാസ നിധി സ്കീം. സഹകരണ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളവരും വളരെ കാലമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും സഹകരണ മേഖലയുടെ സർവ്വതോന്മുഖമായ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കായി ജീവിത കാലം മുഴുവൻ പ്രയത്നിച്ചവരും വാർഷിക വരുമാനം 3,00,000/- രൂപയിൽ താഴെയുള്ളവരും നിരാലംബരമായ സഹകാരികൾക്ക് രോഗശുശ്രൂഷയും ചികിത്സയ്ക്കുമായി പരമാവധി 50,000/- രൂപയും സഹകാരികൾ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ കുടുംബത്തിന്/</p>

ആശ്രിതർക്ക് പരമാവധി 25,000/- രൂപയും
 ധനസഹായം നൽകുന്നതിനുമായിട്ടാണ് ടി പദ്ധതി
 ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 4. 14 പട്ടികജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗ
 യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ രൂപീകരണം 14
 ജില്ലകളിലായി 14 പട്ടികജാതി / പട്ടിക വർഗ്ഗ യുവ
 സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ രൂപീകരണം 5.
 സ്റ്റേഹതീരം കേരളത്തിലെ
 മത്സ്യവിപണനത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സഹകരണ
 മേഖല വഴി ലളിതമായ നടപടി ക്രമങ്ങളിലൂടെ വളരെ
 ചെറിയ സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് മാത്രം ഈടാക്കി പലിശ
 രഹിത ദിന വായ്പ നൽകുന്നതാണ് ടി പദ്ധതി. 6.
 സെമിസ് (CEMIS) സഹകരണ ജീവനക്കാർക്കുള്ള
 മെഡിക്കൽ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി സർക്കാർ
 ജീവനക്കാർക്ക് മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതി
 നടപ്പിലാക്കിയതിന് സമാനമായി സഹകരണ
 ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷണേഴ്സിനും മെഡിക്കൽ
 ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി. 7.
 ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട വ്യക്തികൾക്ക്
 തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള വായ്പ
 പദ്ധതി ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട
 വ്യക്തികൾക്ക് തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ
 ആരംഭിക്കുന്നതിനായി പരമാവധി 3,00,000/- രൂപ
 വായ്പ നൽകുന്ന പദ്ധതി 8. സഹകരണ സംഘങ്ങൾ
 മുഖേന 500 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി സംസ്ഥാനത്തെ
 സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ ഭരണ
 നിയന്ത്രണത്തിൽ വരുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ
 മുഖേന 500 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി നടപ്പിലാക്കുക.
 9. ഇൻഡോർ ഫുഡ് ബാൾ/ ക്രിക്കറ്റ്/ ബാഡ്മിന്റൺ
 ടർഫുകൾ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ
 നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഓരോ ഇൻഡോർ
 ഫുഡ് ബാൾ/ ക്രിക്കറ്റ്/ ബാഡ്മിന്റൺ ടർഫുകൾ
 സജ്ജമാക്കുന്ന പദ്ധതി. 10. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ.
 സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ഹോസ്പിറ്റൽ സഹകരണ
 സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ
 പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക. 11. സഹകരണ മേഖലയിൽ
 ഒരു ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബ്. ഫുട്ബോൾ ആരാധകരുടെ
 ഉടമസ്ഥതയിൽ സർക്കാരിന് മുതൽ മുടക്കോ
 ചെലവോ ഇല്ലാതെ ഒരു ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബ്
 രൂപീകരിക്കുക. 12. ഇ. ഓഫീസ് സഹകരണ
 വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന എല്ലാ ആഫീസുകളിലും
 പൂർണ്ണമായും ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുക
 13. പരീക്ഷാ ബോർഡിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ
 കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ പൂർത്തിയാക്കും സഹകരണ
 പരീക്ഷാ ബോർഡ് പരീക്ഷാ സംവിധാനം
 പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓൺലൈൻ
 സോഫ്റ്റ് വെയർ നടപ്പിലാക്കുക. 14. നിക്ഷേപ

		<p>ഗ്യാരണ്ടി ഫണ്ട് തുക ഉയർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് . കേരള സഹകരണ നിക്ഷേപ ഗ്യാരണ്ടി ഫണ്ട് ബോർഡിൽ അംഗത്വമുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ നൽകി വരുന്ന 2 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഗ്യാരണ്ടി 5 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി. 15.കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് അക്കാദമി ഓഫ് പ്രൊഫഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ (കേപ്പ്)-നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലന കേന്ദ്രം കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് അക്കാദമി ഓഫ് പ്രൊഫഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ (കേപ്പ്)-ന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മേക്കിംഗ് റി ബെസ്റ്റ് (KIMB)-നെ തൊഴിൽ നൈപുണ്യവികസന പരിശീലന കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തുന്ന പദ്ധതിയാണ്. 16. പ്രാഥമികവായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ് വെയർ നടപ്പിലാക്കുക. സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 1611 പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും അവയുടെ ശാഖകളിലും കോമൺ സോഫ്റ്റ് വെയർ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി. 17.സഹകരണ എക്സ്പോ-2022. സഹകരണ മേഖലയിലെ എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും കോർത്തിണക്കി ഉല്പന്നങ്ങളും സേവനങ്ങളും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തുകയും സഹകരണ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധികളും സാധ്യതകളും സംബന്ധിച്ച് സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സഹകരണ എക്സ്പോ സംഘടിപ്പിക്കും.</p>
(ബി)	<p>'മുറ്റത്തെ മുല്ല' പദ്ധതിപോലെ തീരദേശത്ത് സഹകരണ മേഖല എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?</p>	<p>(ബി) ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ബാങ്കിംഗ് രീതിയുടെ സങ്കീർണ്ണതകൾ ഇല്ലാതെ തന്നെ ദൈനംദിന വ്യാപാരത്തിനായി സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും പരമാവധി 20,000/- രൂപ വരെ പലിശ രഹിത വായ്പയായി നൽകുന്ന സ്റ്റേഹതീരം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസകരമായി മാറിയ മുറ്റത്തെ മുല്ല പദ്ധതിയുടെ മാതൃകയിലാണ് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ SAF (Society For Assistance To Fisher women)-ന്റെ സഹകരണത്തോടുകൂടിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആയിരം രൂപയ്ക്ക് ഒരു ദിവസത്തേക്ക് ഒരു രൂപ മാത്രം സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ആയി ഈടാക്കി വായ്പ നൽകുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>

